ZAVOD
REPUBLIKE SLOVENIJE
ZA SOLSTVO

MODERIRANA NAVODILA ZA VREDNOTENJE
Drzavno tekmovanje s podrocja geografije za osnovno Solo
2023/2024
Tekmovalni skupini: Osnovna Sola A (8. in 9. razred); sklop C

' SPLOSNE SMERNICE

Ocenjevalci naj sledijo navodilom za vrednotenje za posamezno tekmovalno polo. V primeru nejasnosti naj
se posvetujejo s koordinatorjem tekmovanja.

Vrednotijo se le odgovori, pisani s kemi¢nim svin¢nikom ali nalivnim peresom.

Ce tekmovalec/tekmovalka poleg pravilne resitve zapise $e napacno, ki je ne preérta ali kako drugace jasno
oznaci, se odgovor ovrednoti z ni¢ tockami.

Prav tako se odgovor ovrednoti z ni¢ to¢kami, ¢e je necitljiv ali nejasno popravljen.

Ce tekmovalec/tekmovalka na vprasanje ni odgovoril/-a, se v streznik DMFA vnese X pri sklopu A.

Pri nalogah v sklopu C ocenjevalci v streZnik DMFA napiSejo ustrezno Stevilo doseZenih tock.

Pri nalogah v sklopu C z obkroZevanjem se vrednotijo tudi drugace oznacene resitve, ¢e so pravilne (npr.
podcCrtane).

Naloge v sklopu C so zdruZene v skupine nalog glede na vrstni red opazovalnic. Ce se naloga nanasa na
teren med dvema opazovalnicama, se ta Steje za nalogo pri naslednji opazovalnici.

Ce tekmovalec/tekmovalka k tekmovanju ni pristopil/-a, ocenjevalci v streznik DMFA ne vnasajo ni¢esar.

‘ RESITVE DODATNA NAVODILA
SKLOP C
SKUPINA NALOG 1 (4 moZne tocke)
1. 0/1/2
1 tocka za oznaceno stojiSCe, smeri neba,
smer reke in viden okljuk.
1 tocka za oznaceno akumulacijsko (A) in
erozijsko (E) stran.
V
Opazovalnica 1
2. Odgovori: 0/1
- regulacija/ureditev breZin, Dva pravilna odgovora skupaj
- betonski zid na levi strani struge, ovrednotimo z 1 tocko.
- dvignjen nasip (z asfaltno peSpotjo), NE: nasuto kamenje, hiSe na visji n.v,
- CiSCenje struge, drevesa niso zasajena, poglobitev struge
- kamnite zloZbe.
3. B 0/1
SKUPINA NALOG 2 (11 moZnih tock)
4. | A | 0/1




5. Slabosti: poplave, vlaga, komarji, dolo¢ene kulturne 0/1/2
rastline ne rastejo, sencna lega, zaradi dreves ob reki 4 pravilne odgovore ovrednotimo z 2
(npr. vpliv korenin), slaba dostopnost z avtomobili. tockama, 3 pravilne odgovore z 1 tocko, 2,
Skodljivci, vlaga, polZi, gnojila, pesticidi se spirajo v reko 1 ali 0 odgovorov z 0 to¢kami.
Prednosti: samooskrbna funkcija, zelena povrsina, vrticki
so tudi prostor druZenja razli¢nih (predvsem pa starejsih
skupin prebivalstva), blizina naselja.
MoZnost rekreacije, rodovitna prst, ki se je razvila na
reCnih nanosih, blizina vode za zalivanje v primeru suse,
odmaknjeno od ceste.
6. Poskodovano (polomljeno drevje), naplavljeno gradivo | 0/1
(naplavine) ob bregu in ob stebru mostu, odloZeno | Dva pravilna odgovora skupaj
drobnozrnato gradivo (pesek) na bregu, na izpostavljenih | ovrednotimo z 1 tocko.
mestih izpodjeden breg, smeti na drevesih.
7. Mozni odgovori: 0/1
- leszadrva, Pravilno zapisan en odgovor, ovrednotimo
- pesek in kamenje za gradnjo. z 1 tocko.
- mulj za gnojilo.
8. ObkroZeno: umetnega. 0/1
Utemeljitev: To je obzidano, bloki so enako veliki (v naravi | 1 tocka za obkroZen odgovor in zapisano
ni enako velikih blokov in enako zaobljenih). utemeljitev.
9. Zaradi velike erozijske moci Selske Sore so z njimi | 0/1
preprecili poglabljanje struge.
10. | Zaradi goloseka bi prislo do vecje erozije/ denudacije prsti, | 0/1
kar posledi¢no pomeni do plazu/ drobirskega toka.
11. | Mozni odgovori za DA: 0/1/2
- BliZina blokovskih naselij, kar bi pomenilo velik obisk | Vsak smiselno argumentiran odgovor, ki
in izkoristek prostora. vsebuje razlago zapisanega, ovrednotimo z
- Spodbujanje gibanja in zdravega nacina Zivljenja za 1 tocko. Skupaj 2 tocki.
Skofjelocane.
- Prebivalci obmocje Ze uporabljajo za sprehode,
rekreacijo, kar pomeni, da bi izgradnja rekreacijskega | Ce tekmovalec ni obkroZil DA ali NE, a je iz
centra pomenila nadgradnjo obstojeci peSpoti. razlag razvidno, da se je odlocil za eno
- . varianto, potem se toc¢kujeta razlagi.
MoZni odgovori za NE:
- Ker je. na obmof.fju poplavne-lzavnice, p?meni, d_a bi .| Ce tekmovalec za razlago 1 utemeljuje DA
zaradi poplav bil prostor unicen, kar bi pomenilo ve¢ | . L
finan¢nega vlozka za obnovo naprav. moza r.a zlago u:cemel.]u]e NE, potem
i ) I ) ovrednotimo z 0 tockami.
- Zaradi moZne poplave bi sanacija lahko potekala dlje
Casa, prostor bi postal nefunkcionalen za neko
(V:.asovno obd?'bje, ljudi pa bi odvrnilo od rekreacije na Upostevamo  tudi  druge  smiselne
tistem obmocju.
odgovore.
12. | Z zahoda. Lubnik. 0/1

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1
tocko.

SKUPINA NALOG 3 (5 moznih to¢k)

13.

Mozni odgovori:

0/1/2




- Pri stevilki 1 je blokovsko naselje s tipi¢no visoko
gradnjo, pri Stevilki 2 so stanovanjske hise z nizko
gradnjo.

- Pri stevilki 2 so hiSe zgrajene v vrsti ob cesti, imajo
svoj dovoz, svoje vrtove, pri Stevilki 1 pa imajo
okoliske zelene povrsine na uporabo vsi stanovalci
blokov.

- Pred stanovanjskimi hiSami na obmocju 2 imajo
stanovalci vsak svoje parkiriSce pred hiSo, stanovalci
obmocja 1 pa uporabljajo skupna parkirisca.

Vsaka opisana primerjava ovrednotena z 1
tocko. Skupaj 2 tocki.

14. | Ker lahko tu oddajo odpadke, ki jih sicer ne morejo oddati | 0/1
v zabojnike pri individualnih hisah (svoje koSe).
Pripomorejo k osveSCenosti prebivalcev, da locujejo
(sortirajo) odpadke glede na vrsto ...
15. | Mozni odgovori: 0/1
- na hisah zapisana stara domaca imena, Oba pravilna zapisa skupaj ovrednotimo z
- staroloski grad z obzidjem, 1 tocko.
- stare hiSe (nakazujejo letnice),
- ostre ulice,
- strnjena gradnja.
16. | C 0/1
SKUPINA NALOG 4 (10 moznih tock)
17. | Obrambni stolp, obrambni jarek ali strelske line, del 0/1
obzidja. Obe navedbi skupaj ovrednotimo z 1 tocko.
18. | Zaradi velike koli¢ine padavin je narastel potok/je 0/1
poplave povzrocil narasli potok (Prifarski Splosni odgovor kot npr. velika koli¢ina
potok/Moskrinska grapa). padavin ne sprejmemo.
19. 0/1
Celotna tocka za legendo in pravilno
oznako hise.
[ hisa Pr'Prime
P2\ B
20. | MoZni odgovori: 0/1/2
- gostiSce, 4 pravilne odgovore ovrednotimo z 2
- zavarovalnica, tockama, 3 ali 2 odgovora z 1 tocko, 1 ali 0

- prenocisca, hotel,

- turisti¢na agencija,

- brivnica,

- racunalniSke storitve,
- Cokoladnica,

- kozmeticni salon,

- turisticna kmetija,

- trgovina.

odgovora z 0 tockami.




21. | MoZni odgovori: 0/1
- kolesarnica, 2 pravilna odgovora ovrednotimo z 1
- izposoja koles (eKOLOka), tocko, 1 ali 0 z 0 tockami.
- kolesarska steza,
- ekoloski otoki,
- (e-minibus Agata in Jurij).
22. | Mozni odgovori: 0/1
- Dodaten semafor bi povecal jutranjo prometno y ]
konico, poleg tega bi zaradi zastojev povecal tudi Utemeljitev ovrednotimo z 1 tocko.
onesnazenje zraka v Podlubniku in podaljsal ¢as
voZnje.
- Kroziste bi omogocilo vecjo pretocnost.
- Manj ¢akanja na prehodu za pesce.
- Omogodili bi lazji/hitrejsi dostop stanovalcev na cesto
(vkljucitev).
- Bolj varno, manj nesrec.
- Ker bi se Zelelo veliko ljudi ¢akanju pri dvorani Poden
izogniti, bi se vozili Cez Staro Loko, kar bi prispevalo k
poslabsanju Zivljenjskega standarda ter vecanju
nevarnosti za pesce in kolesarje v tem naselju.
23. | NajstarejSa recna terasa: 3. 0/1
Najmlajsa recna terasa: 1 ali 2. Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1
tocko.
24. | A: Kamnisko-Savinjske Alpe. 0/1/2

B: Skofjelosko hribovje/Zahodno predalpsko hribovije.
C: Ljubljanska kotlina.

3 pravilne odgovore ovrednotimo z 2
tockama, 2 pravilnaz 1 tocko, 1aliOpaz0
tockami.




